



# 学霸养成记

昭阳区第五小学乌蒙校区六年级(5)班 江宛欣

你想成为一名学霸吗?那不妨来听听我的经验和小妙招吧!

要想成为学霸,得有一个“质检合格”的万能爸爸。

爸爸对我的学习很严格,他擅长以德服人。在我的成长路上没有过多的打骂,只有满满当当的大道理。他是一个很有原则的人,做错事不要紧,但是事不过三。

我性格很开朗,是因为爸爸没有给我太多的束缚。除了我的学习和生活,不触碰他的“底线”,其他事基本不会管我,就靠我的自觉。

要想成为学霸,你得有一个严格苛刻的数学老师。

三年级的时候,我数学成绩很不好,做作业很慢。

有一天做操的时候,数学老师来找我谈话:“你最近怎么回事?数学作业错了那么多。你其实挺聪明的,就是有点懒。”被数学老师这么一说,我就哭了,怯怯地小声回答:“下次不会了。”

回到家,爸爸看我的情绪不好,便

问我:“在学校被老师教训了。”我不甘心心地辩解着。“你还倔,老师批评你,说明你确实没有发挥出你应有的水平,爸爸问你,你想不想让老师和同学都喜欢你?”“当然!”我毫不犹豫地回答。“那你就得好好学习,让爸爸为你感到骄傲。”爸爸边说边抚摸着我的头。

从那天开始,我醒悟了,成绩不好原来是我的努力不够。

要想成为学霸,不只是需要别人帮忙,还需要拿出自己的态度和实际行动。

好好学习并不是让自己变成“书呆子”,而是让自己去认真探索一些不理解的事。

要想成为学霸,还要善于发现。之前,我经常上课心不在焉,本以为这样可以消磨时间,但40分钟的课,仿佛熬了一个世纪都还没下课。

之后,我一改常态,不走寻常路。我的思维跟着老师走,眼睛紧盯黑板。时间过得飞快,只听“叮叮”的铃声响起来,感觉才上了一会儿就下课了。没想

到认真听课,时间过得这么快。我发现新大陆一样,每天都在认真听课。那个月的单元测试我取得了好的成绩。看着试卷上的分数,我受到了极大的鼓舞,说明专心听课是对的。从此以后,我端正了学习态度。

要想成为学霸,自觉肯定是少不了的。

以前写作业,我要写到凌晨。而现在下课一有时间我就写作业,回到家作业基本写完了,甚至有时间打羽毛球了。

要想成为学霸其实很简单,只要肯努力付出。

要记住,好成绩是自己对父母最好的回报,也是父母努力打拼的最大动力。

# 心中的净土

昭阳区第一中学七年级(4)班 刘浩源

在人生这趟纷繁复杂的旅途中,每个人的心中都有一片净土,那是祖国与家乡的眷恋。爱国如爱家,国和家血脉相连,不可分割。

家,是我们避风的港湾,是我们可以放心依靠的坚强后盾。每当夜幕降临,华灯初上,我都想打开那扇最熟悉的门,门后是我依恋的地方。在我疲惫时,想看见母亲温柔的笑容;在我迷茫时,想让父亲指明方向。那是我独自拥有的一份平凡而温馨的幸福。

国,是我们共同的家园,是我们身份的象征。他承载了我们的历史,孕育着我们的文化,同时赋予了我们平等、和平与尊严。爱国,不仅仅是一句响亮的口号,也是一种深沉的感情,更是一种责任与担当。

如果国家都没有了,那家怎么会好呢?所以爱国与爱家是相辅相成,相得益彰的。

我有一个温馨和谐的家庭。爸爸妈妈是我的精神支柱。小学毕业时,爸爸把我的学习资料分类整理,装订成册,每一册都写上序言、编好目录,完整地记录我的成长过程,寄托了对我的期望和祝福。在家里,爸爸是一个话唠,经常和我们分享他经历了什么有趣的事,又遇到了哪个熟人。而且只要与我有关的人和事,他都特别上

心,也很有耐心。

在同学和家长心里,交流聚会是一件很开心的事,因为有我爸爸在的地方就有快乐。我们每一次聚会都会有收获,大家聊得热火朝天,直到深夜还舍不得回家。

家,是我听到就觉得温暖,想迫不及待回去的地方,就像外出的鸟儿,在黄昏时就想快些回到巢里。

国,是我听到就有安全感,会发自内心的崇拜的地方。他屹立在世界的东方,雄伟壮丽。我们共同的国,是让我们享受和平、安宁生活的地方。

没有国家的强盛,就没有家庭的安宁。同样,没有家的安宁,也难以撑起国家的繁荣。正如古人说的:“修身、齐家、治国,平天下。”个人之小我,融入家庭之大我,再汇聚成国家之巨我,构成了一个完整的社会。

我会尽我所能,保护好心中的净土,或许我的力量很小,但是如果有一千一万个像我这样的人,那么我们的国家一定能更好地发展。

虽然我没有强大的能力,也没有什么特别的技术,但心中的净土让我有了追求和梦想。我会尽自己所能,保卫好心中的净土,守好家,护好国。

# 兵马俑的五个“W”

昭阳区第四小学凤舞路校区五年级(1)班 唐绍洛

兵马俑被誉为“世界第八大奇迹”,它是世界上一个未解之谜。让我们通过记单词的方式,来了解兵马俑吧!

Where:兵马俑在哪里?

兵马俑坑位于陕西省西安市临潼区以东3.5千米处的骊山北麓。

Who:谁建造了兵马俑?

兵马俑坑位于秦始皇陵众多陪葬坑中比较著名的一处,是秦朝的劳动人民建造的兵马俑。

秦始皇生于公元前259年,卒于公元前210年。他是中国历史上第一个专制主义中央集权国家——秦朝的创立者,中国第一位称皇帝的君主。他深谋远虑,经过多年的征战,最终夺得了天下。他统一了货币、度量衡,实行车同轨、书同文等政策,为中华文明的统一奠定了坚实的基础。

What:兵马俑是什么?

兵马俑是兵俑和马俑的统称。俯视3个俑坑,呈“品”字形。其中,1号坑面积最大,约为1.4万平方米。里面每一个兵俑的动作、神态都不一样,素有“千人千面”之称。

而且兵马俑身上原本是有色彩的,后来在出土时与空气发生反应等诸多原因,兵马俑表面的彩绘逐渐消失,所以现在看到的兵马俑大多都不是彩色的。

Why:为什么会有兵马俑?

兵马俑是秦始皇陵陪葬的兵俑和马俑,秦始皇希望在他死后依然有庞大的军队统治地下世界,所以修建了兵马俑坑。

When:何时修建了兵马俑?

传说,秦始皇13岁即位时就沿骊山营建陵墓,公元前221年秦始皇统一中国后,继续派70万人修筑他的陵墓,历时长达36年。

1974年,有农民挖井时,发现了一些奇形怪状的陶片、一个身穿盔甲的“瓦人”以及一些铜锈斑斑的武器。后来,经过考古专家的进一步发掘,才发现这雄伟壮观的历史遗迹,沉睡了2000多年的兵马俑终于被揭开了神秘的面纱。

穿过岁月的长河,兵马俑是我国的瑰宝,也是祖先留下的伟大遗产,更是我国劳动人民的智慧结晶!

(指导教师 马丽)



少年

第(248)期

题图:宋梓言

# 扎西老街

威信县逸夫小学四年级(7)班 曹汐钰

在威信县,有一条充满历史与文化底蕴的老街——扎西老街。

扎西老街的历史可以追溯到明清时期,它见证了这片土地的繁荣与变迁。

走在凹凸不平的石板路上,沿途美不胜收的风景,令我心旷神怡。街道上的建筑古色古香,很有历史感。这些建筑多为明清时期的风格,屋檐高高翘起,木雕窗棂精致典雅。墙壁虽已斑驳,但依然可以看出当年工匠们精湛的手艺。透过这些窗户,可以想象曾经居住在这里的人们生活和故事。

再往前走一段,就会看见一座小桥,小桥建在河流上面。小河里有一个

水车,还有几条可爱的小金鱼,它们在清澈流水的怀抱里,欢快地嬉戏、打闹。扎西老街有各种特色小吃。街道上,行人络绎不绝,有当地居民,也有来自四面八方的游客。人们或三五成群地散步,或在路边的小摊前驻足。小摊上摆放着各式各样的手工艺品和地方特色小吃,吸引了众多游客的目光。

在这些摊位前,你可以看到老板们熟练地制作传统美食,威信烤鸭、糯米糍粑等,空气中弥漫着诱人的香气。其中,我最爱的是美味诱人的糖人。糖人的形状多种多样,有正在吃草的羔羊,有展翅高飞的大雁,还有奔腾的策马……糖人的颜色鲜艳夺目。轻轻舔上

一口,甜甜的味道瞬间在我口中散开。

扎西老街风景优美,文化活动也丰富多彩。在扎西老街举办各种民俗活动,如舞龙、舞狮、山歌对唱等,展示威信丰富的文化底蕴。每当夜幕降临,街道两旁的红灯笼亮起,扎西老街显得格外美丽。在柔和的灯光下,人们开始跳起广场舞,享受夜晚的欢乐。

扎西老街不仅是一条街道,也是一本“历史书”,记载着威信人民的生活变迁,承载着无数人的梦想和希望。这里的每一个角落,每一块石板,每一栋建筑,既是威信的一张名片,也是人们心中那份永恒的记忆。

(指导教师 江祖怀)

# 扎西,我把你追寻

威信县逸夫小学四年级(8)班 王艺齐

像翩翩归来的燕子  
在追寻昔日的春光  
像茁壮生长的小树  
在追寻雨露和太阳

追寻你 赤水河叮咚的流水  
追寻你 田地花园里的芬芳  
追寻你 乡村振兴致富路上  
追寻你 红色扎西的革命足迹  
一排排高楼大厦雨后春笋  
一件件家用电器琳琅满目  
大雨冲掉了贫穷  
却唯独冲不掉  
英雄们踏平高山的足迹  
高铁列车打通致富路  
高速公路画出一道道美丽的线条  
我们毫不犹豫丢掉了老牛破车  
却不能丢掉乌蒙山顶天立地的脊梁  
扎西 你将永远灿烂辉煌

(指导教师 李青茂)



雄鹰展翅

# 推荐一个好地方

昭通市实验小学四年级(5)班 杨懿茹

昭通,是一个神奇的地方,美景太多,让人迷恋的地方不少。在这里,我想向你推荐一下我心目中的美景——省耕国学文化公园。它犹如一幅美丽的画卷,让人流连忘返。

最好,你春天就来。这个时候,省耕国学文化公园里的花儿绚丽多彩,桃花、杏花、迎春花……争着露出了小脸。小草从地里探出小脑袋,给大地铺上了一层绿油油的绿毯。柳树甩着长辫子,五彩缤纷的蝴蝶在花丛中翩翩起舞。

哟!你们快看天上,小燕子匆匆忙忙地回来报信了!

一晃就到了夏天,火辣辣的太阳挂在天空。这么热的天,公园会不会没有人来了呢?不用担心,因为公园里有沙滩和小河塘,人们可以在沙滩

上堆城堡,在小河塘里游泳。到了晚上,风吹在脸上,像只温柔的手在抚摸,非常舒服。

秋天不知不觉地悄悄到来。这时候的省耕国学文化公园,秋风习习,天高云淡。菊花正在风中展现自己艳丽的色彩。秋娃娃可真调皮,不仅把树叶染了色,还把叶子揪下来玩。那些落叶,在秋风中飞起、落下,落下、飞起……

秋去冬来,大雪盖住了整个公园,天地间一片白茫茫的。咦?什么声音,像鸟儿飞来飞去,又像小狗在奔跑。仔细一看,哦!原来是小朋友们在

打雪仗、堆雪人。他们的欢声笑语融化了冰雪。

这么好的地方,你一定很想来看一看,那就快来吧!

